«НИКТО  НЕ  ЗАБЫТ, НИЧТО  НЕ  ЗАБЫТО»
«Никто не забыт, ничто не забыто!»  этими строками начинается праздничная  энциклопедия, посвященная 60-летию Победы 1941-1945 годов.
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Восемьдесят лет назад отгремели залпы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г.г. Справедливая, освободительная война советского народа против нацистской Германии и её союзников за свободу и независимость нашей Родины была важнейшей частью Второй мировой войны. 
Мы не хотели войны, стремились её избежать, но она ворвалась в каждый дом, унесла миллионы жизней. Враг был силён и беспощаден. Бедствия и разрушения, которые обрушились на нашу страну, неисчислимы.
На защиту Отечества встали миллионы. На фронте и в тылу, в партизанских отрядах и в подполье день за днём советские люди ковали Победу.
Книга, которая представлена перед вами, рассказывает о беззаветном героизме наших отцов и матерей, людей старшего поколения, о подвигах совершенных ими во имя Родины и ради защиты всего того, что было нам дорого и свято.
Письма с фронта, сухие строчки приказов и документов, фотографии военных лет доносят до нас свидетельства очевидцев и участников войны. Это они, преодолев огонь и смерть, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения. Они победили!
Пройдите по страницам этой книги вместе с ними. Авторы книги хотят, чтобы вы почувствовали дыхание Великой Отечественной войны. Строка за строкой вас будут сопровождать солдаты и матросы, партизаны и подпольщики, труженики тыла, разведчики и дипломаты, поэты, писатели и журналисты, которые оставили нам бесценное наследие – правду о войне.
Авторы книги хотят, чтобы вы услышали их голоса. Чтобы вспомнить тех, кто ушел и не вернулся. Слава их живёт и поныне.
Низкий поклон бывшим фронтовикам! Наша признательность, наша благодарность, наша любовь – с вами, ветераны1 Вы сражались за Победу, и она пришла!
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