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Дорогой прадедушка, Евстигнеев Александр Владимирович!
       Я пишу тебе письмо в далёкий 1942 год - в то время, в котором ты остался навсегда.  Я Луиза, твоя правнучка. Я знаю, что на твою долю и на долю каждого жителя Ленинграда выпало сложное испытание – пережить страшные блокадные годы. Каждый день вы боролись с голодом и холодом, работали на заводах, несмотря на варварские бомбардировки и пожары в цехах, делали все возможное для обороны города. Вместе с взрослыми ты встал на защиту любимого города.  Несмотря на твой юный возраст, ты был призван на Кировский завод, цеха которого занимались работой по изготовлению танков, которые шли прямиком на фронт. Трудиться тебе приходилось много, чтобы накормить свою маленькую сестренку. После смерти матери ты остался единственным для нее родным человеком в блокадном Ленинграде. Война не щадила никого. Она разлучила ваши детские сердца. Ты узнал, что, когда твою сестренку и других соседских детишек с пожилыми женщинами переправляли  по «Дороге жизни», машина попала под обстрел, и тогда ты потерял ее навсегда… 
Зима 1944 год. Все ожидали снятия блокады Ленинграда. Казалось бы, осталось сделать всего один шаг - и вот она, Победа, но небо вновь загромыхало,  и в этот раз ты не смог спастись от вражеской бомбежки. 
    Дед, ты настоящий герой, горжусь тобой, хотя тебе было всего восемнадцать! Спасибо тебе и твоим товарищам за беспримерное мужество и отвагу!  Вы совершили величайший подвиг, вы гордо и смело стояли на защите своей Родины и ни на минуту не покидали поста самоотверженного патриота. Твой подвиг и подвиг народа бессмертны! И за этот бесценный дар, жизнь и светлое будущее, низкий поклон защитившим нас! 

